

Титульный лист

Управление образования  
Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района

Школьный этап  
всероссийской олимпиады 2024/2025 учебного года

*(Заполняет участник олимпиады)*

Работа по учебном предмету: литература  
участника команды ТМК ОУ « Диксонская средняя школа »,  
класс: 4,  
фамилия: Петухов  
имя: Павел  
отчество Валентинович.  
дата рождения 21.04.2011

Заполняет организатор олимпиады

КОД: \_\_\_\_\_

Шифр \_\_\_\_\_

ТАЙМЫРСКИЙ ДОЛГАНО-НЕНЕЦКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН  
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2024/2025 УЧЕБНОГО ГОДА  
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

ЛИТЕРАТУРА

7-8 КЛАСС

БЛАНК ОТВЕТОВ ДЛЯ ЗАДАНИЙ

В рассказе Чехова "Не в духе" повествуется о ставовой приставе Семёне Ильиче Трещинке, который по широте проиграл в карты восемь рублей. Сумма для него эта была незначительная, но от проигрыша его удручал в расточительности без мадриности и корыстолюбия. Восемь рублей хоть и маленькая сумма, но я думаю что эти деньги Трещинкин мог купить что угодно денег, своему сыну, но он даже не подумал об этом "просто проиграл деньги в карты, что говорит о его широте". Кроме того, он срыгается на своих близких.

Ваня, его сын терпит выкладки отца и также происходит, наверное, не впервые раз. В отличие от отца, он отвечает на его вопросы и выполняет всё, что он просит.

Когда сын узнал стихи Трещинкина, Трещинкин возмущенно комментировал всё, что читал Ваня. Это говорит о невестестве Трещинкина, который не понимал ничего в лирике. Трещинкин критиковал мушкетера из стихотворения Трещинкина и называл его нерасудительным, но сам оказался таким проиграв деньги в карты, а потом еще и отпрором своего сына.

Главная мысль рассказа в том, что нельзя срыгать свои негативные эмоции на близких тебе людей.

## Задание 2

~~Прочитав~~ Оба стихотворения объединены одной темой наступления зимы. Мне кажется что большей выразительностью обладает второе стихотворение, в нём ярко представлено, как зима вступила в свои права: через аллюзию «ночью буря Бушевана» меторога «Ярким пурпуром запылил пред закатом небеса» передает бурный увет неба. Кажется, что вся природа готова к наступлению зимы, леса и поля живут в ожидании зимы: «Зимним колодом покныю ка поля и на леса» В первом же стихотворении «Закатное небо смеет» наступление зимы не вызывает бурных чувств, поэт просто перечисляет действия которые происходят.